

LA FIESTA DE CRISTO REY

No era necesario que hombre alguno declarase la realeza de Jesucristo para que este fuera por indiscutible derecho el dominio absoluto sobre todos los demás. Pero Dios quiso que un hombre, que había de pasar a la Historia como el símbolo de la debilidad, fuera el encargado de proclamar ante el mundo entero que Cristo es Rey. Es muy curioso lo que a este propósito relata el evangelista San Juan y queremos trasladarlo a nuestros lectores: no está mal, en vez de cuando, una lección de doctrina, ya que por desgracia tantas se dan de perversión en los periódicos.

Estaban ante el Pretorio de Pilato, eorras de ruro y de venganza, aquellas criaturas que formaban lo que hoy llamaríamos "el pueblo". Enloquecidos hombres y mujeres por los discursos y acémanes demagógicos de los "leaders" de entonces gritaban amenazas, sin saber por qué gritaban, ni contra quién iban dirigidas estas amenazas: hay muchas veces que el pueblo grita así.

Debió suceder esto inmediatamente después de la presentación del "Ecce Homo", porque dice el Evangelista que Pilatos sin intimidarse, por aquellos gritos, entró en el Pretorio de nuevo, tomó de la mano a Jesús y de nuevo, le condujo al balcón de palacio, que dominaba la plaza donde la multitud apilada se agitaba furiosa.

Es indudable que el gobernador romano quiso revestir el momento de toda la solemnidad; porque hizo trasladar allí la silla de piedra en que acostumbraba a pronunciar las sentencias, y que se llamaba en griego "Lithostrotos" y en hebreo "Gabbata"; se sienta en ella con gran majestad y con voz solemne y pausada, que impone un momento el silencio en la multitud; levantando en alto la diestra, pronuncia estas palabras: "He aquí vuestro rey".

Son muy de notar las circunstancias todas que rodean a esta declaración. Nada tan magnífico, nada tan augusta y gloriosa para Jesucristo: el día en que se hace es el más solemne del año en la ciudad de Jerusalén; es el día de la Pascua, el día en que estaban reunidos allí multitud de judíos venidos de todas las provincias: era la

hora de tercia, es decir, muy cerca del mediodía; hora en que todos podían asistir y habían concurrido puesto que se trataba de un acontecimiento extraordinario, que atraía la expectación de todas las gentes; el lugar en que se verifica es la plaza pública, materialmente cuajada de espectadores: el juez en aquella causa no puede ser más imparcial; extraño a la religión y al pueblo, a las preocupaciones y a las pasiones de los judíos, romano y gentil, elegido por los mismos acusadores, nada sospechoso por tanto.

Jesucristo en la breve conversación que había sostenido con Pilato le había dado idea de su reino: el Juez la examina y compulsa escrupulosamente; pesa igualmente las razones que pueda tener aquel pueblo que grita: de una parte ve brillar en el rostro del acusado todas las virtudes, mientras en los ademanes y en la actitud incomprensible del pueblo impera la pasión; piensa que donde reina la pasión y el sectarismo se encuentran la injusticia y el error, mientras en la sinceridad y en la serenidad augusta están la verdad y la justicia. Y ahí cuenta de todas estas cosas, examinados bien los antecedentes contradictorios de las partes, decide en favor de Jesús y declara, de una manera solemne y terminante, que Jesucristo es verdadero rey de los judíos.

Hay más; debió ser tal el convencimiento de Pilato en este particular, que no se conforma con esta declaración verbal, sino que manda, con la autoridad que se halla revestido, que es la misma declaración se escriba y se coloque sobre la Cruz; y cuando los judíos le increpan y quieren obligarle a que rectifique la inscripción, él, con acento de verdadera autoridad les manifiesta que lo que ha escrito, escrito queda y bien escrito está.

Este hecho, conocido de todos y que ha podido resistir bien en todos los tiempos la crítica histórica, no ha perdido su jurgoso actualidad, que resalta en nuestros días, cuando el Papa instituye oficial y litúrgicamente la fiesta de Cristo Rey; esta fiesta que ha hecho arrugar el ceño a los enemigos de la Iglesia y de su divino Fundador.

Este hecho, conocido de todos y que ha podido resistir bien en todos los tiempos la crítica histórica, no ha perdido su jurgoso actualidad, que resalta en nuestros días, cuando el Papa instituye oficial y litúrgicamente la fiesta de Cristo Rey; esta fiesta que ha hecho arrugar el ceño a los enemigos de la Iglesia y de su divino Fundador.

Juventud Católica de San Antolín

El próximo domingo, día 30, celebrará esta entusiasta y activa Juventud, la fiesta de la Virgen del Pilar, Patrona de las Juventudes Españolas.

Por la mañana, a las nueve, y en la parroquia de Nuestra Señora de la Calle, tendrá lugar una Misa solemne que celebrará el párroco y consiliario de honor, don Eugenio Mediavilla, siendo cantada por los jóvenes del Círculo.

Por la tarde, celebran una fiesta íntima de inauguración del Círculo, en honor y agasajo a don Eugenio, que tanto ha trabajado por la Juventud, y a quienes tanto aprecian los jóvenes de San Antolín.

Esta misma Juventud celebrará el día 6 del próximo octubre un Círculo de Estudio Extraordinario para todas sus secciones, y en que se desarrollarán los siguientes temas:

Comentario al Evangelio del día, por el director del Círculo, don Antonio Salvador.

Un tema apologetico, por el Consiliario don Aniceto Martínez.

Y un tema de Sociología, por el M. I. Sr. don Matías Alonso, Canónigo y Catedrático de Teología Asignatura en el Seminario.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana

NOMBRAMIENTO

En la sesión celebrada por el Pleno de la Cámara, fué designado por aclamación, presidente de la Corporación, nuestro querido amigo don Mariano del Mazo y Fernández Lomana, que ejercía el cargo de vicepresidente primero de aquella.

Nos parece muy acertada la elección del señor Mazo, de cuyos felices iniciativas y entusiasmos puede esperar mucho la propiedad urbana de la provincia, y le felicitamos efusivamente por tan merecida distinción.

BANDA MUNICIPAL

Programa de las obras que interpretará la misma el día 30 de octubre de 1932, en la calle Mayor, a las doce de la mañana.

"Pepito Sarriá", Pasodoble, A. Escámes.

"Xerxes, Célebre largo, Haendel.

"Katiuska", Fantasia de la Zarzuela, P. Sorozábal.

"La Torre de Oro", Preludio Sinfónico, G. Jiménez.

"Benamor", Por una mujer... Marcha, P. Luna.

TRASPASO COMERCIO

En Astudillo, el acreditado en tejidos, paquetería y calzado, por fallecimiento de su dueño, don Felipe Zurita, con numerosa clientela, siendo tradicional en esta plaza. Las gestiones, en dicho localidad, con su actual propietario. Informes: en Palencia, Azcoitia y Calderón, y en Valladolid, García Hermanos.

COMPRA DE TRIGO

En la fábrica de harinas "La Estrella de Castilla", antes "La Estrella de Duenfés", se compran trigo que reúna las condiciones establecidas en el decreto de 15 de septiembre, a 46 pesetas 100 kilos.

Tres Asambleas LA DE ACCION POPULAR

III

El 14 de abril de 1931 sonó un trueno formidable en el campo de las derechas españolas. El estupor las dejó sin aliento y el pánico se adueñó de ellas. Desde la Restauración—aquel Cánovas, qué gran adormecedor fué—, las clases conservadoras de España se habían tumbado en el surco, dejando hacer, dejando pasar. Dijérase que para ellas no existían deberes; dijérase que para ellas no podía ser el porvenir otra cosa que una cómoda siesta indefinida a la sombra de la Monarquía.

En 1923, el proceso de descomposición de un régimen sin otros apoyos activos que unos partidos políticos sin raíces verdaderas en la masa del país, llegó a términos que revelaban la falta de solidez de un estado de cosas que, si no había de desembocar en la revolución—acaso en la anarquía—, reclamaba urgentes y radicales medidas de salud pública. Sin resistencias, con el silencioso beneplácito de la generalidad del país, llegó la Dictadura.

Tuvieron entonces las clases conservadoras de España una ocasión excepcional para, despertando de su letargo, dar a la Nación y al régimen un instrumento de gobierno que hiciera imposible la revolución y posible el renacimiento político y social de España. Se contentaron con ver cómo se desmoronaban todas las fuerzas organizadas, aunque fuesen ficticias por muchos conceptos, de que hasta entonces había dispuesto la Monarquía y con felicitarse de que hubiera un dictador que les quitaba todo quebradero de cabeza. Ni siquiera cayeron en la cuenta de que la Dictadura necesitaba una sucesión, y si no la había dispuesta, era más que posible que viniera el diluvio.

Y, naturalmente, fué el diluvio lo que vino. La culpa de él no fué de los revolucionarios, que apenas tuvieron más que tender la mano para recoger el fruto que se caía del árbol, sino de los espantados durmientes que se despertaban con el agua al cuello. La revolución no la habían hecho las clases conservadoras de España—ningún conservador es ni puede ser revolucionario, con perdón de los que se obstinan en querer jugar a la revolución, como si se tratara del polo o del tenis—; pero la prepararon e hicieron fácilmente posible con sus torpezas y, sobre todo, con sus abandonos... y egoísmos incalificables, de los que tal vez no se hayan curado aún del todo.

Como gracias a Dios, no todo estaba perdido o anquilosado en las derechas españolas, lo que en ellas tenía más vida—la vida del espíritu que sabe dónde está el camino de la verdadera fuerza— tuvo la inteligente audacia de edificar en medio de la tormenta revolucionaria, contra la corriente, un baluarte que acogiera a los dispersos, coordinara sus posibilidades de acción y les pusiera en condiciones de organizarse para resistir, primero, y avanzar después hacia la reconquista del terreno perdido sin lucha. Ese baluarte fué la Acción Nacional de ayer, Acción Popular de hoy. Ufana puede estar del camino recorrido desde abril de 1931. Hizo algo más que vivir, lo que en tiempos de revolución no es poco; creció, se hizo fuerte y poderosa y ha prestado a las derechas el inestimable servicio de haberlas recogido, reanimado, orientado y puesto en condiciones de hacerse valer y respetar.

Pero, a mi modo de ver, Acción Popular, por su heterogeneidad misma, sólo podrá ser por algún tiempo lo que hasta aquí ha sido: el aglutinante forzoso y circunstancial útil de tendencias diversas que de momento necesitan establecer un estrecho tacto de codos para su defensa común y la de grandes principios también comunes a todas. Algo así como un bloque circunstancial de fuerzas afines. Por esto se ha dicho con razón en la reciente asamblea de Acción Popular que ésta no es un partido y por lo mismo era sumamente difícil que de esa asamblea saliesen un programa y una táctica de netos perfiles y de claro contenido.

Para que ese programa y esa táctica hubiesen podido concretarse, habría sido menester, y la

razón no era aún propicia para ello, o que Acción Popular pasase a ser un partido en toda la extensión de la palabra, comenzando por no eludir la cuestión espinosísima, que ahora ha sido hábilmente soslayada, de su posición—sin "melquiadismos"—ante la forma de gobierno, o que de una manera terminante se presentara como lo que en realidad es: como una federación de grupos de variada ideología que se conciertan para defender en el terreno político unos cuantos puntos de vista, muy precisos, muy categóricos, muy definidos, los de índole religiosa, por ejemplo, y quizá ninguno o muy pocos más, o para oponer un frente electoral único a la coalición de las izquierdas.

La asamblea, pues, de Acción Popular sólo puede ser un compás de espera mientras llegan días más claros, menos difíciles, para las derechas españolas. Entonces, de esa gran cantera de mármol que es Acción Popular, el cincel de cada tendencia irá extrayendo la escultura de su política para el porvenir. Y, por supuesto, quizá antes de lo que algunos sospechan, se planteará en las derechas españolas el mismo problema que los socialistas han ventilado en su último congreso: el de la participación ministerial. Sé que esta predicción mía producirá alguna extrañeza, y hasta es posible que escandalice a algunos. Pero poca perspicacia política tendrá el que la descarte a la ligera. Entre otras razones...

Vaya una hipótesis que, si puede parecer demasiado optimista, nadie tachará de excesivamente improbable. Cuando, por fuerza de las circunstancias o porque se les haya pasado el miedo que ahora les produce el sufragio universal, decidan nuestros bravos izquierdistas afrontar unas elecciones generales, el considerable éxito que en ellas obtengan las fuerzas representadas en Acción Popular hará imposible la vida parlamentaria de un gobierno orientado hacia la izquierda y posible la de uno orientado hacia la derecha, pero a condición de que la derecha auténtica colabore con él. Y entonces ¿qué?

Yo tengo profundo respeto para todos los romanticismos, incluso porque muchas veces he sido víctima de ellos. Por otra parte, entiendo que el equilibrio político de España hace, más que conveniente, necesaria la existencia de un partido monárquico fuerte y luchador; pero las realidades políticas, que están a matar con los romanticismos, exigen que en las derechas españolas se medite muy seriamente si el buen servicio de altos intereses—los espirituales, en primer término—se cumplirá mejor con abstenciones y repulzas, un poco líricas y, como la experiencia tiene demostrado, infecundas, que acaba el tiempo por esfumar en la palidez de los recuerdos y añoranzas, o con afirmaciones que, si tienen cierto amargor, como todo lo que supone un sacrificio, pueden mostrar la grandeza del sacrificio mismo por una causa que hay que servir en la tierra, y no en las nubes, con hechos vivos—desagradables, a veces, pero ineludibles—y no con nobles cultos a santas reliquias.

Ahora que, aun cuando parezca paradoja, el camino que las derechas pueden hacer algún día en ese sentido no depende sólo de la voluntad de ellas; depende, y mucho, de que las izquierdas no hagan que para el hombre de la derecha no sea imposible, por motivos de honor y fidelidad a su conciencia, servir a su patria bajo los auspicios de un régimen en que sus amores más puros se ven escarnecidos y hollados. Los hombres de la República deberían recordar, aplicándolos a estos días, y así se explicarían el digno alejamiento en que muchos elementos de la derecha española se mantienen respecto a la República, aquellos clásicos versos que dicen: "Al Rey la hacienda y la vida se ha de dar; pero el honor es patrimonio del alma, y el alma sólo es de Dios".

Oscar PEREZ SOLIS

(Prohibida la reproducción)

VIDA RELIGIOSA

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Día 30 de Octubre: Dominica XXIV de Pentecostés y fiesta de Nuestro Señor Jesucristo Rey.

Desde las seis y media hasta las ocho y media, Misas rezadas, de media en media hora con lectura y explicación del Santo Evangelio.

A las diez, Misa conventual con sermón, que predicará el M. I. Sr. D. Matías Alonso, canónigo.

A las doce y media, Misa rezada, en el altar del Trascoro, explicando el Santo Evangelio el M. I. Sr. Lectoral.

Por la tarde, a las siete, ejercicio del Triduo en honor de Jesucristo Rey, haciéndose en él la Consagración del género humano al Sacratísimo Corazón de Jesús; predicará el M. I. Sr. Magistral.

LA NOVENA DE ANIMAS

Durante la novena de animas, que como todos sabemos comenzará el día 2 en la Iglesia de Nuestra Señora de la Calle, se celebrará en la misma, a las dos y cuarto de la tarde, un breve pero solemne ejercicio del "Via-

GASA EIROA

Primera especial en OPTICA

Extenso surtido en gafas, lentes, e impertinentes; gemelos campo y teatro, larga vista; lupas, brújulas, pesa-liquidos, cuentakilómetros. Ejecución exacta de recetas ópticas. Artículos para regalo.

PLATERIA RELOJERIA

Mayor 49.-Palencia.

DE ENSEÑANZA

EXCURSION DE CURSILLISTAS

Mañana domingo llegará a esta capital un numeroso grupo de cursillistas de las provincias de Burgos y Santander, que están actualmente realizando en Valladolid la última parte del curso oposición, para ingreso en el Magisterio.

Después de visitar la basílica de Baños, y Calabazanos, irán a Palencia a la una de la tarde, con el fin de visitar nuestros monumentos. Les acompañan algunos de los profesores conferenciantes y dirige la excursión el profesor de arte de la universidad, don Saturnino Rivera.

ESCUELA DE ADULTOS

El día primero del próximo noviembre, empezarán en las Escuelas del Ave-María, del Cristo del Otero, las clases gratuitas de adultos.

ALMONEDA se hace de comedor completo, camas y demás enseres. Plaza Mayor, 17, principal derecha.

LA COMISION GESTORA DE LA DIPUTACION

A la hora de costumbre abre la sesión el presidente de la Comisión Gestora, señor Casañé.

Asisten los vocales señores Conde, Del Olmo, Corcobado, Fernández y Conde Gómez.

Se lee y aprueba el acta de la anterior.

Igualmente fué aprobada la distribución de fondos para las atenciones del mes de noviembre.

En el capítulo de cuentas se aprueban varias por suministros.

Se resuelven asimismo varios expedientes de Beneficencia.

Se acuerda que el 1 de noviembre comience el período voluntario de cédulas personales en la capital y provincia, a cuyo efecto se publicarán las nuevas tarifas aplicadas.

Respecto a la subvención solicitada por el Ayuntamiento de la capital para obras sanitarias, se acuerda concederla en principio, pero subordinando esta concesión a determinadas condiciones.

LA CONSTRUCCION DEL NUEVO HOSPITAL

Visto el informe de la comisión encargada de estudiar las proposiciones presentadas al concurso de solares para construcción del nuevo Hospital Provincial, se acuerda emplazarle entre la carretera de Magaz y el camino de Carrechiquilla, frente a los Cuarteles del Carrión, yéndose a la expropiación forzosa de los terrenos necesarios, caso de que sus propietarios, don Angel Mañero y herederos de don Pedro Romero no los cedieran en las condiciones que estima justas la Comisión Gestora.

Se acordó que el arquitecto municipal confeccione los planos del edificio y con más urgencia el proyecto de tapia de cerramiento, cuya obra ascenderá, próximamente, a la cantidad de 150.000 pesetas.

El presidente de la Diputación dio cuenta de las gestiones llevadas a cabo sobre la adquisición del cuadro del ilustre artista don Asterio Mañanós, haciendo una breve reseña de las condiciones en que este cuadro fué vendido al que entonces se llamara Moisés Díez Santamaría.

Relata las negociaciones que amistosamente ha sostenido con la viuda del señor Díez y, en vista del resultado negativo de estas gestiones, solicita de sus compañeros autorización para seguir entablando las gestiones que sean precisas y entregar a un letrado la documentación que se posee sobre el particular y que éste dictamine sobre lo que deba hacerse.

La Comisión Gestora así lo acordó por unanimidad.

Dió cuenta también de la nueva fase por que había entrado el asunto de desecación y saneamiento de la laguna de La Nava, que no hay que esperar lo haga el Estado, y se extiende sobre la conveniencia de que la excelentísima Diputación y el Ayuntamiento, mancomunadamente, se acojan a la ley Cambó del 21 de julio de 1928.

Ello significaría un presupuesto total de 5.000.000 de pesetas, que por los preceptos que en esa ley se explica, el Estado pagaría el 50 por 100 de las obras, y de esta fácil manera pagaría la Diputación 1.500.000 pesetas y el Ayuntamiento idéntica cantidad.

Estas cantidades son desorbitables en el plazo máximo de veinte años, viniendo a pagarse cada año, aproximadamente, la suma de 75.000 pesetas.

El valor presumible de lo que puedan dar esos terrenos se calcula sea de siete millones de pesetas, y la propiedad en este caso correspondería, por mitad, a la Diputación y al Ayuntamiento.

Se refirió el señor Casañé a la fertilidad de dichos terrenos, comunicando que poseía dos informes: uno, aceptándose como buena para la plantación de chopos y otra sobre el cultivo de cereales.

Dijo asimismo que el director de la Granja Agrícola, señor Mele, había cursado unas órdenes a todos los Ayuntamientos

que comprenden la demarcación de La Nava para que procedan en los bordes de la misma a abrir ovas de un metro de profundidad por tres de diámetro y enviar las muestras de estos terrenos a la Sección Agronómica para que se practique su análisis.

Se acordó, en definitiva, que este asunto quedara sobre la mesa para estudiarlo con el detenimiento debido, y a tal efecto se convino que el próximo día 10 del mes entrante, por la tarde, se reuniera la Comisión Gestora en sesión privada con el personal técnico correspondiente.

LOS SOLARES DEL MANICOMIO

Sobre la cesión de los solares del antiguo Manicomio de mujeres con destino al Ayuntamiento para la construcción del edificio Depósito Administrativo, se acordó nombrar una comisión, integrada por los señores Conde, Corcobado y Fernández, para que estudien las condiciones en que debe fijarse el precio de esos solares y las condiciones de pago de los mismos.

Por último se dió cuenta de unas comunicaciones recibidas de los Ayuntamientos de Astudillo y Cordovilla la Real sobre la formación de un Estatuto Castellano, en las que expresan se preparen los reglamentos al efecto.

Sobre este particular se dió lectura a una propuesta que la Diputación de Santander hace a este respecto y que a su vez esta Corporación la haga extensiva a las de Avila, Valladolid, Soria, Segovia, Logroño y Burgos.

El señor Casañé manifiesta que se haga una copia de esta propuesta y que pase a estudio de la Junta de Estudios e Iniciativas y que emita en el más breve plazo posible su informe.

Y no habiendo más asuntos que tratar se levantó la sesión a la una y cuarto de la tarde.

GOBIERNO CIVIL

Las OBRAS DEL RETORTILLO

Para hoy tenía citada el señor gobernador a una comisión de patronos y obreros de Paredes de Nava, para tratar de las obras de encauzamiento del Retortillo.

En las pruebas verificadas estos días últimos para determinar el salario a destajo, se pudo comprobar que oscilaba entre tres y tres pesetas con cincuenta céntimos.

La reunión de hoy tuvo por objeto ver la manera de aumentar dicho tipo de jornal, en sentido remunerador, si bien las condiciones para el trabajo no son las mismas en todos los obreros.

El gobernador ha conferencia con el contratista y este se halla bien dispuesto a que las obras sigan su curso.

También el alcalde trabaja con toda actividad en este asunto, secundando las instrucciones del señor Puche Alvarez, que viene preocupándose desde hace tiempo de dicho problema, que afecta de modo directo al paro en Paredes.

DE UNA DESGRACIA

Se refirió después el gobernador a la desgracia ocurrida en Barruelo, lamentándola.

El comandante del puesto de la Guardia civil le comunica de talles, que coinciden con los que nos ha facilitado nuestro activo corresponsal en aquella villa, que publicamos en otro lugar de este número.

LA JUNTA DE BENEFICENCIA

Para esta tarde está citada a sesión la Junta provincial de Beneficencia, con el fin de despachar asuntos de trámite.

ALMACEN DE MADERA

Grandes existencias en tablonos de todos los tamaños, ripia, fajos de barrotillo, tarimas, molduras y cuantas maderas necesarias, encontrará a precios como en sitio de procedencia, en el acreditado ALMACEN DE PEDRO MANUEL GIL, CALLE GIL DE FUENTES, 22. Teléfono 84. Palencia.

El señor gobernador ha conferencia con el contratista y este se halla bien dispuesto a que las obras sigan su curso.

También el alcalde trabaja con toda actividad en este asunto, secundando las instrucciones del señor Puche Alvarez, que viene preocupándose desde hace tiempo de dicho problema, que afecta de modo directo al paro en Paredes.

DE UNA DESGRACIA

Se refirió después el gobernador a la desgracia ocurrida en Barruelo, lamentándola.

El comandante del puesto de la Guardia civil le comunica de talles, que coinciden con los que nos ha facilitado nuestro activo corresponsal en aquella villa, que publicamos en otro lugar de este número.

LA JUNTA DE BENEFICENCIA

Para esta tarde está citada a sesión la Junta provincial de Beneficencia, con el fin de despachar asuntos de trámite.

ALMACEN DE MADERA

Grandes existencias en tablonos de todos los tamaños, ripia, fajos de barrotillo, tarimas, molduras y cuantas maderas necesarias, encontrará a precios como en sitio de procedencia, en el acreditado ALMACEN DE PEDRO MANUEL GIL, CALLE GIL DE FUENTES, 22. Teléfono 84. Palencia.

DEL MUNDO CATOLICO

LAS AVENTURAS DE UN MISIONERO

BAGAMOYO (Tanganika, Africa Occidental).—Un misionero de los Padres del Espiritu Santo, del Vicariato de Bagamoyo salia, poco hace, con dos jóvenes a visitar las 41 escuelas de la misión de Usandawi. Al atardecer, después de penosa jornada, los tres excursionistas, perdidos entre matorrales, se apartaron de su senda. Vino la noche. Y se hizo alto a orillas de un lago. Poco después, rugidos inquietantes en la selva. Desterrar terrible. Enseguida se encaraman en el árbol. Momentos después, un león, una leona y tres cachorros desfilan muy cerca de ellos. Aún no había pasado este susto, cuando perciben un ruido formidable, como un temblor de tierra. Era el galopar de un rebaño de elefantes que venia a bañarse en el lago. Uno de ellos tuvo la ocurrencia de alargar su trompa hacia la copa del árbol donde se hallaban los tres "refugiados", contentando aún la respiración. Cuando se alejaban, el misionero los fué contando; eran 35. Pero no habían terminado aún las aventuras. Después de aquellos momentos que les hicieron pasar los leones y elefantes, tuvieron un continuo desfile de fieras ya que después de los menuditos mastodontes vinieron unos 200 cebras. Y así pasaron toda la noche. Tanto el misionero, como sus compañeros, guardan siempre el recuerdo de horas tan largas pasadas en aquel rincón de la selva africana.

UNA CONDECORACION A UN MISIONERO ALSACIANO CUBANGO (Angola, Africa).—El ministro de las Colonias de Portugal, Excmo. señor Armindo Monteiro acaba de entregar la Cruz de Comendador de la Orden del Imperio Colonial al Prefecto Apostólico de Cubango (Angola), Mons. Kelling, de los Padres del Espiritu Santo. El gobierno portugués, deseoso de reconocer los servicios que van prestando los misioneros extranjeros de su colonia a la causa de la civilización, ha decidido hacerlo en la persona de Monseñor Kelling que evangeliza en dichas tierras, desde hace 28 años CINCUENTA AÑOS DE APOSTOLADO EN LA NUEVA BRETAÑA.

VUNAPOPE (Nueva Bretaña, Oceania).—Cincuenta años hace, en septiembre de 1882, llegaron los primeros misioneros a tierras de la Nueva Bretaña, al territorio donde radica, actualmente, el Vicariato Apostólico de Rabaul. Las bodas de oro de esta circunscripción eclesialógica significan un avance notable en su labor evangelizadora y dicen mucho en favor de los esforzados misioneros del Sagrado Corazón de Issouf que, con tanta abnegación y sacrificios, tratan de cristianizar este rincón perdido en las inmensidades del Pacifico. Comparemos estadísticas actuales con las de hace 25 años. En 1907 eran 27 sus misioneros; 14.115 los católicos; 74 los catequistas; las iglesias 85 y 4.572 los alumnos que frecuentaban las escuelas de la Misión. He aquí los datos últimos: Misioneros, 46; católicos, 38.590; catequistas, 315; iglesias y capillas, 300, y 9.947 alumnos en las escuelas.

Dificultades de clima, distancias, lengua, ferocidad de sus habitantes, todo ha sido superado. El porvenir se presenta muy risueño. La conversación total de la región ha dicho el Vicario Apostólico Monseñor Verters, al terminar la visita, no es más que cuestión de tiempo, energía y medios.

LA SORPRESA DE UN ORGANISTA Y LOS PELIGROS DEL MISIONERO

QUILON (India).—En Kattian, no lejos de esta ciudad, las Religiosas de Santa Cruz de Menzingen (Suiza) dirigen un orfanato y una escuela profesional. Era pocas semanas hace. Terminada la clase, las alumnas se congregaron en la Capilla, como de costumbre. La Hermana Organista tropieza con algo raro en el manejo del armonio. Levanta la cubierta y en el interior encuentra una serpiente de colosales proporciones. El susto fué tremendo, aunque afortunadamente sin consecuencias mayores. Este incidente nos recuerda aquél otro que registrase, también en esta misma región, en el pasado invierno, cuando un misionero, al acostarse, halló en su lecho un reptil enorme. El país está infestado de serpientes. Los misioneros han de

tener gran cuidado para librarse de sus acechanzas en este territorio de Quilon.

UNAS VACACIONES BIEN APROVECHADAS POR LOS MISIONEROS DE TATUNGFU (CHINA)

TALUNGFU (Shangai, China).—Los locales del Colegio quedaban desocupados, mientras los alumnos tomaban sus vacaciones. Y se pensó en organizar, un cursillo para la formación de nuevos catequistas, colaboradores de los más valiosos del misionero. El plan, a penas divulgado, tuvo gran aceptación. Cuarenta fueron los candidatos que solicitaron su admisión. Llegaron demandas de los puntos más diversos del Vicariato Apostólico. Los resultados logrados han sido inmejorables. El Cursillo ha durado un mes. Nota consoladora: uno de los alumnos que más se distinguió por sus notas sobresalientes en las diferentes materias que se explicaron, había sido bautizado todavía un año hace.

La primitiva Prefectura Apostólica de Tatungfu, elevada este mismo año a la categoría de Vicariato, se halla en manos de la Congregación Misionera del Scheut. Actualmente, los catecúmenos son unos 3.000. El 28 de agosto pasado, el Eminentísimo Cardenal Van Rossum, pocas horas antes de su muerte, procedía en Sparrendaal (Holanda) a la consagración episcopal de Mons. Joosten, el primer vicario Apostólico de Tatungfu.

Prevenid vuestro catarro con pastillas Wanky, de venta en toda buena Farmacia. Grandes existencias en GRAN FARMACIA HERRERO, Mayor, 42, PALENCIA, en la que os entregarán una muestra gratis, con este cupón.

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE

- Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS

Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS

ADMINISTRACION DE LOTERIAS, NUMERO 2

Envía a los pueblos décimos y billetes del sorteo de Navidad, así como billetes de todos los demás sorteos MAYOR, 22 ESTANCO

CUBIERTOS DE TOJAS FORMAS Y ESTILOS EN ALPACA PLATA MENESES Y PLATA DE LEY
Todos los días se reciben novedades para regalos
Recuerde siempre la CASA SALAMANCA
Mayos Pral., 55. - PALENCIA

JABON CHIMBO
El mejor jabón para el lavado de ropa y demás usos domésticos. Se fabrica con creciente éxito desde hace más de 25 años, no habiendo jabón alguno que lo haya igualado
En trozos de 500 y 250 gramos

URALITA, S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión - Chimeneas - Depósitos - Canalones - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos - Reproducciones de arte LENA
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente. S^o cursal en Palencia Mayor Pral. 259 Teléfono 200

Barruelo

UN ACCIDENTE

A las once y media de la mañana de hoy ha ocurrido en las explotaciones mineras de la Sociedad Anónima "Minas de Barruelo" un sensible accidente, que ha costado la vida al obrero picador Francisco Alonso Ruiz.

Por informes particulares que he podido recoger, resulta que a la hora indicada anteriormente y estando ocupado en su cotidiana labor como picador de Explotación en el Pozo Grupo Superior, Francisco Alonso Ruiz, de 38 años de edad, casado; sobrevino un desprendimiento de grisú que arrancó gran cantidad de escombros, habiendo dado sepultado, salvándose milagrosamente el rampero Daniel Calderón Arenas.

En seguida de ocurrir el suceso se organizaron los trabajos de salvamento por sus compañeros, vigilantes y jefes de las Minas, pero la gran cantidad de grisú, hacía que los trabajos no se ejecutaran con rapidez, por cuyo motivo se tardó 7 horas en extraer el cuerpo ya cadáver, del infortunado Francisco, que según parece es probable que falleciera a consecuencia de asfixia.

Otra vez la guadaña de la muerte arrebató la vida a un obrero en plena juventud, dejando en el mayor desamparo a su esposa y nueve hijos de corta edad, a quienes por medio de EL DIA DE PALENCIA, les envío la expresión de mi más sentido pésame. EL CORRESPONSAL 28-10-932

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado

RAYOS X

Mayor Pral., 28, entresuelo

La crisis agrícola inglesa

No se circunscribe solo la presión en Inglaterra al orden industrial y comercial, sino que alcanza también al desarrollo de la agricultura, la cual atraviesa por la crisis que preocupa hondamente a las clases directoras del país. Recientemente se ha celebrado un importante mitin organizado por el Consejo Central de la Asociación de Cámaras de la Agricultura y el Presidente mister Beard presentó una proposición declarando que veía como todos los elementos agrícolas de la nación, con gran ansiedad, la dilación con que el Gobierno retardaba el momento de hacer una declaración expresa y terminante acerca de su política agraria.

En la posición se hacía notar la gravedad de la situación por que atraviesa la agricultura británica, sin precedente en la historia económica del país, y la urgencia de que el Gobierno adoptara resoluciones encaminadas a realizar una política constructiva, fundada en la seguridad de que el agricultor inglés pueda producir en condiciones económicas soportables.

En el discurso con que la apoyó señalaba mister Beard que si no se toman esas medidas de seguridad y protección para los agricultores, podría llegarse a producir daños graves al campo, lo cual era preciso prevenir; también preconizó como medio para superar las actuales dificultades, unas mejoras en los cultivos.

Finalmente, defendió soluciones encaminadas a que en el próximo invierno más de 100.000 hombres puedan encontrar trabajo en el cultivo del campo.

La proposición fué aprobada por unanimidad.

Los mercados castellanos

PAREDES DE NAVA
Trigo, a 18'50 pesetas fanega. Centeno, a 17'50. Cebada, a 9'50. Avena, a 6'50. Garbanzos, a 72. Alubias, a 60. Ganados: Vacuno: carne, a 3 pesetas kilo. Lanar: cordero, a 2'50. Cerda: tocino, a 3. Vino, a 8 y 6 pesetas cántaro, según clases. Mosto, a 5 pesetas cántaro. Pan, a 0'60 el kilo. Huevos, a 3'25 la docena. Tendencia del mercado, flojísima; de trigo, nula.

Estado del tiempo, variable, lo que perjudica a la salud. En esta semana termina, para la mayor parte, la sementera, que se ha hecho en condiciones inmejorables.

Se ven bastantes sembrados nacidos, lo cual es una gran ventaja para el resultado de la cosecha. Ahora, ¡Dios sobre todo!

¡Ojalá! que esta frase cristiana se repitiera más a menudo, y sobre todo, correspondiera a una práctica repetitiva con el santo nombre de Dios y observante del día del Señor! Mejor suerte correríamos, aun en el orden material, ya que el Señor, dueño soberano de cuanto existe, ha prometido solemnemente, como lo consignan muchos pasajes del antiguo Testamento, su protección y el envío oportuno de los elementos naturales e imprescindibles para la buena cosecha a cuantos guarden sus preceptos, especialmente, el que se refiere a la observancia de los días festivos.

También están dando fin a las operaciones de la vendimia, que resulta medianamente en cantidad y mala en calidad, como ya lo venían anunciando los cosecheros.

BURGOS

En el mercado de ganado rigieron los siguientes precios: Bueyes, el país, a 16 pesetas arroba en vivo. Idem gallegos y piscos, a 34 canal.

Cárneros, a 1'30 kilo. Ovejas, a 1 y 1'20. Corderos macacos, de 1'20 a 1'30. Idem hembras, de 1'50 a 1'55. Terneras, de 2'30 a 2'60 kilo. Lechazos, a 3'50.

HOTEL IMPERIAL

Pensión completa, de 16 a 23 ptes
Montera, 22 : : : MADRID
(Se recomienda este Hotel)

Frechilla

DE SOCIEDAD

Para pasar entre su familia varios días, vino ayer a ésta, el joven maestro de Villacañon, nuestro buen amigo don Félix Gutiérrez Aguilar, hijo del Procurador de los tribunales, don Félix Gutiérrez Reyes.

La llegada de tan simpático joven ha producido gran alegría entre la juventud de este pueblo, pues por su carácter afable se tiene captadas numerosas simpatías.

Desearnos sea grata la estancia a tan buen amigo.

LA VENDIMIA

Por causa de lo atrasada que ha venido este año la cosecha del vino hasta hoy no han empezado las faenas de su recolección. Según datos adquiridos de varios cosecheros este año la uva supera a la del pasado en cantidad no siendo así en calidad, pues por causa de lo poco favorable que ha sido el tiempo no ha madurado como en años anteriores.

NECROLOGIA

Hace días falleció en Becerril de Campos, doña Tomasa Doyague, esposa del propietario de dicho pueblo don Agustín Doyague Martínez.

Nos aderrimos al justo sentimiento que tan irreparable pérdida ha producido al esposo e hijos de la finada.

Ausencio RODRIGUEZ

EL DINERO IMPUESTO EN LOS SINDICATOS EVITA LA EMIGRACION DE LOS PUEBLOS

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5
Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6
Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

IMPRESA DE LA FEDERACION

Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotograbado (único en Palencia)
Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio

TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.

ESMERO - PRONTIUD - ECONOMIA
Mayor Pral., 15 / PALENCIA / Apartado 34

"EL DIA DE PALENCIA"

COLECCION EXTENSA: COLORIDO SELECCIONADO PRECIOS INTERESANTES

Todas estas cualidades y alguna más, reúne el surtido de PAÑOS para ABRIGOS

que para esta temporada de invierno, presenta EL SIGLO XX

véala, pues le será muy interesante conocerla.

MADERAS DE QUEMAR

Grandes existencias de pino seco, en trozos para calefacciones y cocinas, servido a domicilio, de 100 kilos en adelante. Precios especiales para grandes partidas.

TALLERES

JOSE GALLEGO RUIPEREZ
Teléfono 67

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla MEDICO CIRUJANO

Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.º bocaplaza) (Antes San Francisco)

CORREOS

SERVICIO AEREO INTERNACIONAL

Itinerarios de los servicios aéreos internacionales que se utilizarán durante la temporada de invierno de 1932-33 a partir de primero de noviembre próximo, con indicación de las Estafetas de Cambio españolas encargadas de cursar la correspondencia-avión según el destino de la misma.

GRUPO A

Servicios europeos
ITINERARIO NUMERO 1
Paris-Londres
(Del 3 de octubre al 30 de noviembre)

Salida de Paris, 13,15 y 9,45. Llegada a Londres, 15,30 y 12 h. (Del 1 de diciembre al 28 de febrero de 1933)
Salida de Paris, 15,12, 12 h., 9,45. Llegada a Londres, 15,20, 14 h., 15,12.

ITINERARIO NUMERO 2
Paris-Bruselas-Rotterdam-Copenhague-Malmö
(Del 1 de noviembre al 28 de febrero de 1933)

Salida de Paris, 8,40 y 11,40. Llegada a Bruselas, 13,20. Salida de Bruselas, 13,35. Llegada a Rotterdam, 14,25. Llegada a Amsterdam, 11 h., 15 h. Salida de Amsterdam, 11,30.

PUERTAS Y VENTANAS

Hay muchas existencias y en todas las medidas, construcción esmerada, precios muy económicos; compren en la CALLE GIL DE FUENTES, NUM. 22, ALMACEN DE MADERAS Y CARPINTERIA DE PEDRO MANUEL GIL Teléfono 64. Palencia.

"Casa Sanabria". Barbería

Sirio Sanabria, exdependiente de la barbería calle Galán y Hernández (antes Don Sancho), ofrece a sus amistades y público en general, su moderno e higiénico establecimiento, instalado en Plaza Mayor, 16. Palencia.

Llegada a Copenhague, 15,40. Salida de Copenhague, 15,50. Llegada a Malmö, 16,5.

ITINERARIO NUMERO 3
Paris-Colonia-Berlin
(Del 1 de noviembre al 28 de febrero de 1933)

Salida de Paris, 9 h. Llegada a Colonia, 11,45. Salida de Colonia, 11,45. Llegada a Berlin, 15,45.

De los anteriores itinerarios se deduce que el servicio aéreo con el Sarre, Checoslovaquia, Rumania, Polonia, Bulgaria y Turquía queda suspendido hasta que se restablezcan las líneas respectivas, lo que será oportunamente anunciado por esta Dirección general.

El servicio aéreo para Danzig, Letonia, Lituania, Estonia y U. R. S. queda limitado al recorrido Paris-Berlin, debiendo aplicarse a esta correspondencia la tarifa de invierno.

La correspondencia avión para los países servidos por las líneas Oficinas de Madrid, Barcelona, Tángier, Alicante, Ambulante Norte y Ambulante Port-Bou en sus despachos para Paris-Care du Nord-Avion.

Madrid forma dos despachos diarios, que se cursan el primero por avión a Barcelona y Toulouse, y de aquí por los medios ordinarios, y el segundo por expreso del Norte.

Barcelona forma también dos despachos, cursando el primero por avión a Toulouse, y el segundo por expreso de Port-Bou. Tángier y Alicante cursan el despacho por avión hasta Toulouse.

Las Ambulantes de Port-Bou y del Norte expiden dicho despacho por los medios ordinarios hasta Paris.

Las Oficinas de Madrid, Barcelona, Alicante y Tángier forman además despachos a Toulouse-Gare-Avion y Marsella-Gare-Avion, incluyendo en el primero la correspondencia para Toulouse y poblaciones de las líneas Toulouse-Paris; y en el segundo, la correspondencia para Suiza, Italia, Ciudad del Vaticano y parte Este y Sudeste de Francia.

Estos despachos se cursan siempre por avión hasta destino.

GRUPO B

Servicio de la Compañía Aeropostal para Marruecos, Africa Occidental Francesa, Argelia y Túnez.

ITINERARIO NUMERO 4
Marsella-Túnez
(Servicio diario, salvo los domingos)

Salida de Marsella, 7 h. Llegada a Túnez, 16,30.

ITINERARIO NUMERO 5
Marsella-Argel
(Servicio diario, salvo los lunes)

Salida de Marsella, 6,15. Llegada, a Argel, 11 h.

ITINERARIO NUMERO 6
Toulouse o Marsella-Casablanca-Dakar-América del Sur

(Servicio diario hasta Casablanca y semanal hasta América del Sur).

IDA VUELTA
5,30 sale Toulouse 15,30 llega
4,45 idem Marsella 16,30 idem
7,30 id. Marsella 13,30 id.
10 h. id. Alicante 11 h. id.
13,45 id. Tángier 7,15 id.
15 h. id. Rabat 6 h. id.
15,30 id. Casablanca 5,30 id.
Lunes, id. Dakar Viernes, id.
Viernes. Natal Domingos.

Sbdos. Rio de Janeiro Sbdos. Dmgos. Montevideo Sbdos. Dmgos. Buenos Aires Sbdos. Lunes Santiago Viernes.

En Santiago de Chile enlazan estos aeroplanos con los que se dirigen a Perú.

Utilizando las líneas anteriores se cursa la correspondencia destinada a Argelia, Túnez, Marruecos francés, Africa Occidental Francesa, Sierra Leona, Cabo Verde, Guinea Portuguesa, Congo Francés, Brasil, Uruguay, Argentina, Paraguay, Bolivia, Chile y Perú.

Las Oficinas de Cambio encargadas de la formación de los oportunos despachos son: Madrid, Barcelona, Alicante y Tángier.

La Ambulante expreso Alicante forma también despachos a Marruecos francés, Africa Occidental y América del Sur en su expedición descendente de los sábados.

Los despachos de Argelia y Túnez se cursan por Madrid en avión hasta Barcelona, donde enlazan con el de la línea Marruecos-Marsella, Tángier-Alicante y Barcelona cursa dichos despachos también por los aviones de esta última línea.

Los despachos para Marruecos se cursan por Madrid diariamente a Alicante por expreso y por Barcelona-Alicante y Tángier directamente por los aviones de la línea Francia-Marruecos.

Los despachos de América del Sur y Africa Occidental Francesa se forman por Barcelona, Alicante y Tángier los domingos. Madrid y Ambulante Alicante forman los sábados.

(Continúa)

PROVINCIAS

Al practicarse un registro en una tienda, se encuentra gran cantidad de pistolas

UNA NIÑA CAE A UN CALDERO DE AGUA HIRVIENDO Y PERECE ABRASADA

HALLAZGO DE ARMAS CADIZ.—La Policía practico un registro en la tienda de...

Como consecuencia de esto se practico la detención del men...

El Juzgado ha ordenado a la Policía la detención de algunas...

Se recuerda el hecho de que el referido vapor "Teide" se hundió en aquel viaje, y esto...

FORMIDABLE INCENDIO CON VICTIMAS BURGOS.—En la madrugada de ayer se declaró un formid...

Después de asistido provisionalmente en el pueblo, se le condujo al hospital de Valencia, donde ha sido preciso amputarle el brazo derecho...

PERIODICO RECOGIDO BILBAO.—Por orden del fiscal de la Audiencia han sido re...

EL FERROL.—Encontrándose en su domicilio, en San Pedro de Anca, jugando en la cocina...

CIUDAD REAL.—El ministro de la Gobernación ha nombrado delegado para resolver los asuntos sociales en Cáceres y Plasencia...

ACCIDENTE DE CAZA VALENCIA.—José Baluda Caballero, de treinta y dos años, casado, jornalero y vecino de Jaraco...

El señor Royo Villanova propone que no se celebre sesión el martes por no haber asuntos urgentes, por ser fiesta de los Difuntos...

EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

LA ACTUALIDAD POLITICA

EL MARTES HABRA DICTAMEN SOBRE EL CAPITULO DE OBLIGACIONES GENERALES DEL ESTADO EN EL PROYECTO DE PRESUPUESTOS

LA SESION CELEBRADA AYER EN EL CONGRESO

(Continuación de la sesión) MADRID.—El señor Algora se lamenta del retraso con que trabajan las comisiones parlamentarias...

El presidente: No sólo consiste en querer trabajar, sino en poder. Por eso debe reformarse el Reglamento para armonizar los trabajos de las comisiones...

El señor Armasa, dice que en el Ejército se hacen propagandas comunistas y monárquicas, y pide que se regulen de una vez los transportes por carretera.

El ministro de Obras Públicas anuncia que en breve se adoptará una resolución. Existe el propósito de crear un Cuerpo de vigilantes motoristas de carretera...

El señor Royo Villanova propone que no se celebre sesión el martes por no haber asuntos urgentes, por ser fiesta de los Difuntos...

El presidente se opone a ello y también el señor Torres Campaña.

El señor Royo Villanova dice que no se acepta su propuesta porque se ve en ella un motivo religioso; pero añade—no engañamos a nadie. Se está faltando a la Constitución...

Queda rechazada la propuesta. El señor Lamamié ruega que durante los preparativos electorales en Cataluña se abran diez centros tradicionalistas...

El ministro de Obras Públicas promete transmitir el ruego a sus compañeros de Gobierno.

El señor Company se adhiere a la petición del señor Lamamié. El señor Balbontín protesta contra el despido de obreros de una Compañía sevillana...

Se aprueba un proyecto de ley sobre maquinistas de la Armada y otros dos de Obras Públicas, y se levanta la sesión a las siete de la tarde.

PLAN PARA LAS PROXIMAS SESIONES

MADRID.—El señor Hesteiro ha manifestado que el presidente de la comisión de presupuestos le ha comunicado que el martes habrá dictamen sobre el capítulo de obligaciones generales del Estado...

En modo alguno ser aplicado a otras atenciones. MADRID.—El presidente del Tribunal de Responsabilidades...

MADRID.—El diputado por la provincia de Toledo, don Dimas Madariaga se propone informar al Gobierno sobre los efectos de fronteras municipales...

INTERESES AZUCAREROS MADRID.—Se han reunido los diputados que tienen intereses azucareros...

MADRID.—Entre los diputados de la minoría radical socialista predomina el criterio de no colaborar con los radicales en ningún momento...

UNA PROPOSICION DE LEY ENCAMINADA A RESOLVER EL PARO OBRERO

MADRID.—El diputado radical socialista señor Gomáriz, ha presentado a las Cortes una proposición de ley sobre el paro obrero...

En los cinco artículos que constituyen la proposición se establece que en cada término municipal se forme una Junta encargada de confeccionar el padrón de obreros y jornaleros...

Esta Junta, teniendo en cuenta el tiempo probable del paro, incluirá en el repartimiento municipal las cantidades necesarias para atender a ese subsidio de paro...

Luis Martín Gromaz Médico de la Armada Especialista en Garganta, Nariz y Oídos Patis. Castaño

Advertisement for 'El estómago' medicine, featuring a portrait of a man and text: 'El estómago es el manantial de alegría de la vida'...

Anuncios por palabras

VENDO cuartos chopo. Precios baratísimos. Grandes existencias. Compro grandes y pequeñas cantidades...

EXTRANJERO

Diez y siete personas muertas y diez y nueve heridas en una explosión

HERRIOT NO QUIERE QUE SE PROLONGUE EL DEBATE SOBRE EL DESARME

LA POLITICA EN HUNGRIA BUDAPEST.—El partido gubernamental reorganizado se llamará de la Unión Nacional.

XANGAE.—A consecuencia de la explosión de un autobús, que unos niños habían recogido en un montón de basura...

TERREMOTOS AENAS.—Se han registrado nuevas sacudidas sísmicas en la costa de la Calcidia...

EL PARLAMENTO FRANCES PARIS.—En la Cámara de los diputados, el señor Herriot, al solicitar que la discusión sobre la cuestión del desarme...

LA REFORMA ADMINISTRATIVA EN PRUSIA BERLIN.—El Gobierno del Reich se ha reunido hoy en Consejo para examinar la cuestión de la reforma administrativa en Prusia.

MANIFESTACIONES CONTRA EL GOBIERNO FEDERAL EN SAN PABLO LONDRES.—Comunican de Montevideo que, según noticias recibidas en esta capital...

El presidente del Reich recibirá mañana al canceller y al presidente del Consejo prusiano.

El presidente del Reich recibirá mañana al canceller y al presidente del Consejo prusiano.

El presidente del Reich recibirá mañana al canceller y al presidente del Consejo prusiano.

Tratamiento científico y racional de LA HERNIA

por el METODO C. A. BOER El NUEVO METODO del renombrado Especialista Ortopédico de París Sr. C. A. BOER, es el único que procura sin molestia...

Castroponce, 20 de julio de 1932. Sr. don C. A. BOER. Muy estimado señor mío: Me es muy grato dirigirme a usted para enviarle mil gracias...

Carnota, 8 agosto 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos C. A. BOER...

Mérida, 10 de octubre de 1932. Sr. D. C. A. BOER, Ortopédico, Barcelona. Muy Sr. mío: Tengo la satisfacción de participarle que con los aparatos C. A. BOER...

Todas las personas que quieren disfrutar de la seguridad que da el Método C. A. BOER, deben visitar con toda urgencia y entera confianza al renombrado especialista en: León, sábado 29 octubre, Hotel Paris.

Zamora, domingo 30 octubre, Hotel Suizo. Salamanca, lunes 31 octubre, Hotel Comercio. PALENCIA, martes 1 de noviembre, CENTRAL HOTEL CONTINENTAL.

Burgos, viernes 4 noviembre, Hotel Norte-Londres. C. A. BOER, especialista herniario de París, Felayo, 33. BARCELONA.

Advertisement for S. GUESTA GEINOS MEDICO DENTISTA, located at Calle Ignacio Martínez de Azcoitia.

SE HA TRASLADADO LA FABRICA DE MOSAICOS LA HORTENSIA al edificio de su propiedad, en la misma calle (junto al Antiguo Manicomio de Varones).

Consulta médica del Dr. ARANDA, en Valladolid Especialista en enfermedades del CORAZON Y VIAS RESPIRATORIAS Curación de TUMORES BLANCOS

GRAN SURTIDO en máquinas de escribir, de ocasión, de todos los precios. CASA S. MORRONDO, Mayor Principal, 166.

"AURORA" COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS (FUNDADA EN 1900) Acordada su inscripción en el Registro de empresas autorizadas por Real Orden del ministerio de Fomento, de fecha 8 de Julio de 1832.

Table with financial data: Capital suscrito y desembolso 4.500.000,00; Reservas voluntarias 5.733.000,00; Reservas obligatorias (Ley de Seguro 14 mayo 1908) 1.644.567,90; Siniestros satisfechos hasta el 31 Dbre. 1930 52.089.018,00.

DE LA VIDA MUNICIPAL

EN LA SESION DE ANOCHE SE RECONOCIERON LOS QUINQUENIOS A VARIOS EMPLEADOS

EN EL PERIODO DE RUEGOS Y PREGUNTAS SE PROVOCO, POR PARTE DE LOS OBREROS PARADOS, UN RUIDOSO INCIDENTE

A VUELA PLUMA

No queremos entrar a dar cuenta de la sesión de anoche en el Ayuntamiento, sin hacer algunas anotaciones al desagradable espectáculo que se desarrolló al llegar a los ruegos y preguntas.

No puede, no debe consentirse que se repita dicho espectáculo y para ello tiene el señor alcalde la autoridad que el cargo le confiere y cuenta con los medios necesarios para evitarlo.

Los señores que se sientan en los escaños ostentan la representación y el mandato de todos los ciudadanos, están allí por la voluntad popular, expresada en el momento de las elecciones, no nos interesa ahora si con error o acierto, y no tiene derecho a interrumpir sus deliberaciones una exigua minoría de ciudadanos, cuya única misión debe ser la de juzgar en silencio y con respeto la actuación de sus elegidos para en el momento oportuno de las elecciones ratificar su mandato o repudiarlos como administradores y defensores de la cosa pública.

Si alguna queja o protesta desean manifestar, vayan como ciudadanos conscientes y respetuosos al despacho del alcalde, en las horas fijadas para ello, y allí serán, porque deben serlo, atendidos.

Sirva esto de lección a nuestros concejales para que tengan siempre presente que, cuando se saca al pueblo de los cauces del civismo no es fácil restaurarlo a los principios legales, y que siempre ha sido peligroso romper los diques sociales, porque la avalancha arrastra y ahoga a los mismos que la desataron.

Respeto a las autoridades que nosotros mismos nos dimos, ejemplo por parte de la autoridad, respetando a todos y administrando para todos, y buena memoria por parte de los administrados para cuando llegue la hora de la verdad y emisión de la voluntad.

LOS QUE ASISTEN

Bajo la presidencia del alcalde, don Salustiano del Olmo, celebró ayer sesión ordinaria, la Corporación municipal.

Asistieron los capitulares, señores Conde, Vena, Hernández, Rodríguez Estébanez, Casañé, Ruiz Colmeneros, Rico, Rodríguez Vicario, Garrán, Escobar, Gómez Arroyo, Calderón, González Medina y García.

Excusaron su asistencia por ocupaciones de su cargo, los ediles don Mauro Cardo, y don Benito González Blázquez.

Leída el acta de la sesión anterior, ésta fue aprobada en todas sus partes, y seguidamente se entró en el orden del día, adoptándose los siguientes acuerdos:

JORNALES Y FACTURAS

Previo el informe dictado por la comisión de Hacienda, se aprobaron todas las relaciones de jornales y facturas de la semana pasada, que fueron presentadas por intervención.

Se dio cuenta también de una copia de la factura de la Comisión Gestora de la Excm. Diputación, en la que registran la cantidad invertida en las colonias escolares.

Quedó aprobada la cuenta trimestral rendida por Depositaria cuyos gastos ascienden a la cantidad de 326.847,07 pesetas, que dando un superávit de 104.838,50.

Asimismo se dio por enterada la Corporación, y así se aprobó, de la relación de la cuenta presentada por Depositaria en el mes de agosto.

LA SUBASTA DE ACERAS

Se elevó a definitiva el expediente de las obras sobre pavimentación de aceras en la Avenida de Casado del Alisal, y en Manuel Rivera, cuyo presupuesto fijado es de 13.181,86 pesetas al contratista de obras, don Francisco Domingo Amor.

MATERIAL ESCOLAR

En el curso para la adquisición de 100 mesas para destinarse a las escuelas públicas no se dictó resolución por estar a informe de la comisión respectiva.

La presidencia propone que debe de quedar sobre la mesa este asunto con objeto de estudiar con detenimiento todas

las características de cada concursante.

El señor Hernández manifestó a la presidencia las pésimas condiciones en que se ha realizado este concurso, y con este vicio estima que debe de adjudicarse a los industriales Feliz de la Cruz y Angel Torres, fijándose un plazo de un mes, y que cada uno se comprometa a ejecutar dentro de ese mes un número determinado de mesas, y si así no se cumpliera, hacerles una rebaja de cinco pesetas por cada unidad no construida.

La presidencia le contesta que en las bases del concurso no existe la obligación del plazo de entrega y que este asunto debe pasar a la comisión respectiva.

El señor Casañé, pide al señor secretario informe sobre este asunto y el señor secretario acusa el vicio de origen de este concurso según afirmación del señor Hernández y manifiesta que el alcalde está autorizado para resolver plenamente el concurso.

El señor Casañé propone para esta resolución a la Presidencia y a una comisión para que vean si es posible dar finalidad a estas mesas en un plazo marcado o en su lugar anunciar otro concurso, exigiendo a los concursantes presentación de modelos.

El señor Hernández insiste en sus afirmaciones y dice que debe distribuirse a cada uno de los industriales ya citados la construcción de cincuenta mesas en el plazo que se estime pertinente.

El pleno adoptó por unanimidad que sean el alcalde y la comisión respectiva los que dictaminen.

CONCURSO DE UNIFORMES

Quedó aprobado el concurso para adquisición de uniformes, propuesto por la comisión de gobierno, para suministro de 16 pelizas para bomberos, 8 para carteros y 22 impermeables para barrenderos.

SUBASTA DE ABONOS

Se dio lectura del acta sobre la segunda subasta de abonos, presentada a esta Corporación por don Jesús Carlon y cuatro más al tipo de 3 pesetas metro cúbico.

El pleno aceptó las condiciones del pliego presentado con la obligación de sacarles el 31 de diciembre próximo.

SOBRE LA CONSTRUCCION DE UN CUARTEL

Por el secretario se dá lectura a una comunicación del primer jefe de la Guardia civil de esta capital, en la que se interesa de la Alcaldía la construcción de un nuevo cuartel, ya que el actual no reúne las condiciones que los estatutos de dicho cuerpo exigen.

Ruega se le dé una respuesta inmediata y la Corporación acuerda que pase a estudio de la comisión correspondiente.

LICENCIA

Se concedió una licencia de quince días al guardia municipal Victor Canal.

UNA SUBVECCION

Se leyó una instancia presentada por Aurelia González, esposa que fué del guarda de los depósitos de Ramírez, en la que solicita se le conceda por una sola vez un socorro.

La comisión de gobierno informa sobre este particular y acuerda que por una sola vez se le entregue la cantidad de 250 pesetas.

CONCURSO-OPOSICION PARA LA BANDA MUNICIPAL

Se dio lectura a una relación de las plazas vacantes en la Banda municipal de música, y de las

bases por las que ha de regirse el concurso, que dará principio el 15 del próximo diciembre.

El tribunal estará integrado por el señor alcalde, dos concejales delegados, dos profesores de música y el director de la banda.

BENEFICENCIA

Se concedieron temporalmente los auxilios de la beneficencia a Saturnino García, Benita Viguera, Melchora Castañeda, Francisco Martín y Gregorio González, denegándose por no tener informes favorables, la de Ricardo Pérez Castrejillo.

OBRA

Visto el informe favorable del arquitecto municipal, se concedieron permisos para ejecución de obras a don Francisco Domingo Amor y don Juan Bautista Saldaña.

INSTANCIAS

La Junta directiva de la Defensa de la Propiedad Urbana, dirige una instancia a la Corporación pidiendo sea prorrogado el plazo de limpieza de chimeneas.

La Comisión de Policía Urbana manifiesta que no procede concederle, y así se acuerda.

Otra de don José Santelmo, en la que solicita autorización para transferir la parcela que el Ayuntamiento le concedió en las mismas condiciones que a él le impusieron, a José Perea.

Visto el informe de la policía urbana se accede a lo solicitado.

Otra de don Estanislao Fernández, en la que solicita que, en vista de lo ruinoso del negocio que estableció en la caseta que junto al Pozo instaló y ante la imposibilidad de pagar la deuda contraída con el Ayuntamiento propone se requiera al contratista de las obras que han de verificarse en el llamado refugio del monte de Palencia, que se la adquiera con objeto de pagar con el importe de la venta la deuda contraída con el Ayuntamiento.

La Comisión de Hacienda desestima la solicitud y el pleno acuerda hacer las gestiones pertinentes para que mencionado señor ingrese en el Ayuntamiento la cantidad que adeuda.

QUINQUENIOS A UNOS EMPLEADOS MUNICIPALES

Se dá lectura a una comunicación del señor delegado de Hacienda en la que se reconocen los derechos que tienen de percibir aumento por quinquenio, don Tomás Caballero, don Fernando Unamuno, don Mariano Paris, don Tomás Piélagos, don Ezequiel Guevara, don Agapito Fernández, don Ricardo Pérez, don Francisco Néstal, don Ambrosio Cebrían y don Fortunato Villán.

MOCIONES DE LOS CONCEJALES

Se dio lectura a una moción firmada por varios concejales sobre la construcción de tenederos en el monte, cuyo presupuesto asciende a 15.000 pesetas y la construcción de la acera en la calle del Cardenal Almaraz.

Interviene el señor Hernández y manifiesta que procede sacarse las obras a subasta, ofreciendo la cantidad de diez mil pesetas y las cinco mil restantes con cargo al presupuesto; por lo que respecta a la acera de la calle del Cardenal Almaraz, estima que se haga con cargo a la suscripción pro paro obrero, sacándose a subasta inmediatamente.

El señor Rodríguez Estébanez da cuenta del deplorable estado de la acera de Pi y Margall, manifestando debe salir a subasta y así se aprueba.

También se dio lectura a otra moción en la que, por efecto de la sustitución de consumos, se propone la creación de un depósito administrativo, y en consecuencia procede la construcción del mismo, para lo cual se debe gestionar la adquisición de terrenos al efecto, y la presentación por el señor arquitecto de los planos de dicho depósito.

Se acordó que el alcalde interpellara en la sesión de hoy, al señor presidente de la Diputación sobre la cesión de los terrenos de antiguo manicomio.

EL ESTATUTO CASTELLANO

La Corporación quedó enterada de un cuestionario enviado por el "Norte de Castilla" sobre

el Estatuto Castellano, acordándose pase a informe de la comisión de Acción Social.

DISPOSICIONES OFICIALES

Se dio lectura a varias disposiciones oficiales insertas en la "Gaceta" de Madrid y en el "Boletín Oficial" de la provincia que afectan a la vida municipal.

RUEGOS Y PREGUNTAS

A propuesta del señor Casañé y después de un pequeño debate, se acepta la unificación de las categorías e igualdad de sueldo de los dos empleados de la estación filtradora y depuradora de los depósitos del Otero, y la construcción de una casa-habitación, en condiciones higiénicas, ya que la actual no las reúne, para lo cual se interesara del señor arquitecto la construcción del plano.

El señor alcalde da cuenta de la proposición hecha por dos señores de esta capital, que se manifiestan dispuestos a sufragar los gastos de drenaje para la salida de aguas del cementerio, cuyo importe total puede obtenerse por prorrateo, entre los propietarios de panteones. El pleno autorizó al alcalde para realizar estas gestiones.

Don Lino Rodríguez denuncia las casas números 1, de la calle Almaraz; 4 de la de Ramírez; 10 de la de Pastores y 232 de la Mayor Principal, manifestando se les debe dar un plazo breve para que pongan en condiciones de salubridad e higiene, los retretes de dichas casas. Así se acuerda.

Por el señor Conde se hacen otros ruegos y preguntas que no se entienden, por el alboroto que desde hace un rato promueven los de la barra; se refiere a un ruego de la sociedad de albañiles "El Nivel".

En vista de que el alboroto persiste, el señor alcalde pregunta si algún otro concejal desea hacer uso de la palabra, y al no obtener contestación, levantó la sesión en medio de un escándalo que presentaba caracteres violentos.

DONATIVO

Por don Guillermo Monés, en nombre de la Comisión Arbitral de Obreros de la Tierra, se ha hecho entrega en la Alcaldía de 90 pesetas, producto de correctivos impuestos por dicha Comisión, con destino a la suscripción abierta pro paro obrero.

AVERIA

Ayer se produjo una avería en los depósitos del agua, que quedó rápidamente solucionada, para lo que estuvieron trabajando la mayor parte de la noche los obreros municipales del ramo.

QUINTAS

Se interesa la presentación en la Secretaría de este Ayuntamiento, "Negociado de quintas", de José Moya Fernández y Casiano Sáez Díaz, para asuntos de cartillas militares.

Sociedad de Empleados y Obreros Municipales

CONVOCATORIA

Se convoca a todos los afiliados a esta Asociación para la Junta general que se celebrará el próximo domingo, día 30 del actual y hora de las cuatro de la tarde, en la calle de Eduardo Dato, número 6, con el siguiente orden del día.

Lectura del acta del anterior. Aprobación de cuentas. Labor efectuada por la Directiva. Elección de cargos vacantes. Ruegos, preguntas y proposiciones.

NOTA.—Los cargos vacantes son los siguientes: Presidente, Vicepresidente, un Vocal y un Revisor de cuentas.

El Secretario, Francisco Aguado

GACETILLAS

Si por la Camisería atravesada, de "Martín" reza pronto a un Serafin o al bendito San Antonio porque os tentará el demonio ante su lujo y postin Camisería elegante.—Sombrerera de señora y caballero; artículos de lujo.

Mayor Pral., 78. Teléfono 266

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)

PALENCIA

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

MELQUIADES ALVAREZ HA DICHO A UN CARACTERIZADO RADICAL QUE NO ESTA PROXIMA LA CRISIS DEL ACTUAL GOBIERNO

PEREZ MADRIGAL NO SE AVIENE A LAS CONDICIONES QUE SE LE IMPONIAN PARA HACERLE GRAN PROPIETARIO SALMANTINO

LA PROXIMA LLEGADA A MADRID DEL JEFE DEL GOBIERNO FRANCÉS

MADRID.—Esta mañana ha salido con dirección a la frontera francesa, el embajador de aquella República, su señora y algunos otros altos funcionarios de la citada Embajada, al objeto de unirse al señor Herriot a su llegada a país español.

El día de la llegada a Madrid de Mr. Herriot, se trasladará desde la estación a la Embajada francesa, donde descansará breves momentos.

Luégo acudirá al Palacio de la República, al objeto de ofrecer respetos al Jefe del Estado. Después irá a la Presidencia y al edificio del Congreso para saludar a los señores Azafia y Besteiro.

El tercer día de su estancia en España se propone visitar Aranjuez y Toledo, y almorzará en la finca "El Cigarral", propiedad del señor Marañón.

Echo el viaje a Aranjuez, el jefe del Gobierno francés condecorará a un panadero compatriota suyo que hace muchísimos años reside en dicha localidad.

El día del almuerzo de gala en el Palacio Presidencial, el señor Alcalá Zamora condecorará a Mr. Herriot con la Banda de Honor de la República.

LA IMPLANTACION DE LA REFORMA AGRARIA EN LAS PROVINCIAS DE GRANADA Y CACERES

MADRID.—El ministro de Agricultura dijo que habían regresado los ingenieros comisionados para realizar un estudio en las provincias de Granada y Cáceres para la implantación de la Reforma Agraria.

CAPITULO DE SUCESOS

FUGADO DEL DOMICILIO PATERNO

La Policía de Venta de Baños ha puesto a disposición del gobernanor a los efectos de que sea reintegrado a su domicilio paterno, del que ha desaparecido al niño de doce años German Girón Martínez, natural y vecino de Valladolid.

ROBO EN UN ALMACEN

En la madrugada de hoy, cuando el sereno municipal Cástor del Campo prestaba sus servicios de vigilancia en la Avenida de Casado del Alisal, observó que del almacén de vinos y comestibles de don Martín Fernández salían dos individuos sospechosos, quienes al ver al agente emprendieron vertiginosa carrera por el camino del Cementerio, perseguido por Cástor, que se vió obligado a hacer diez disparos para que se entregaran sin poder conseguirlo, pues al llegar a la tejera de Nicasio Zapatero se perdieron de vista.

El sereno volvió después al establecimiento del señor Fernández, titulado "La Solana" y en unión del dueño, procedió a practicar un minucioso reconocimiento.

El candado y la ceradura de la puerta de entrada estaban violentados, al parecer con palanqueta.

Ya en el interior del almacén, el señor Fernández notó la falta de diez pesetas en caudalillo, que había en el cajón del mostrador, encontrándose los papeles en el suelo, en completo desorden.

De momento, no se advirtió la falta de géneros.

Según referencia del sereno Cástor del Campo, los individuos que huyeron son de regular estatura, uno de ellos vestía traje de mecánico y calzaba alpargatas y el otro usaba traje oscuro y cubría su cabeza con gorra a cuadros.

Se ignora si los disparos del agente hirieron a los ladrones.

Denunciado el robo en la Comisaría de Vigilancia, se puso el suceso en conocimiento del juzgado de Instrucción.

AGRESION Y RESISTENCIA

Ayer tarde, en el Teatro Principal, con motivo de una protesta por si se repartían programas por el patio de butacas y uno por las demás localidades un individuo llamado Juan García Aragón, de 18 años, con domicilio en la calle de Menéndez Pelayo, se insolentó con los guardias de Seguridad, agrediendo a uno de ellos, Felipe Tejido, resistiéndose a ser conducido a la Comisaría de Vigilancia.

Este informe permite la implantación de dicha reforma en ambas provincias.

EL JUICIO DE CONCILIACION ENTRE LAMAMIE DE CLAIRAC Y PEREZ MADRIGAL

MADRID.—Esta mañana, en el juzgado municipal del distrito del Congreso, se ha celebrado el acto de conciliación entre los diputados a Cortes señores Lamamie de Clairac y Pérez Madrigrál.

El señor Pérez Madrigrál reitero ante el juez los conceptos en que iba redactada su súplica. Anunció que no perseguía sino demostrar que aún es un negocio el poseer tierras.

El señor Lamamie de Clairac dijo que no accedia a lo que Pérez Madrigrál pretendía, por no existir un reglamento formal y especial para este caso.

Sin embargo, insistió que si las bases de trabajo que se han presentado en la provincia de Salamanca se aprueban y ponen en vigor tal y como van, él no solamente no tiene inconveniente, sino que ofrece al señor Pérez Madrigrál ceder las tierras para que él las cultive, pero des

pués de pagar el señor Pérez Madrigrál los impuestos anejos a todo propietario, tales como contribución, arbitrios, plagas del campo, etc., etc., y además los gastos ya realizados para la preparación de las tierras y la sementera.

Como todo esto supone una cantidad bastante elevada de dinero, exigía del señor Pérez Madrigrál una fianza de 50.000 pesetas con que responder no sólo de todos estos gastos, sino de las fincas que se le entregaban, por si más tarde se arrepentía de la cesión y las abandonaba.

UN GOBIERNO LERROUX

PERO A LARGO PLAZO

MADRID.—"El Socialista" de hoy dice que ayer, en los pasillos del Congreso se encontraron los diputados don Melquiades Alvarez y el radical señor Alonso. El primero dijo al señor Salazar que no estaba conforme con la nota publicada por los radicales referente a la continuación de las actuales Cortes con un Gobierno netamente republicano.

Estas Cortes—afirmó don Melquiades—deben disolverse y caminar hacia la creación de un Gobierno Lerroux, de concentración republicana.

El señor Salazar Alonso replicó que no era tan factible esa solución que proponía el señor Alvarez, pero lo que sí afirmaba era que los radicales gobernarían pronto.

A esto, contestó don Melquiades que no estaba tan cercana como algunos creían, una crisis del Gobierno actual.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió hoy las vistas del director general del Instituto geográfico y Estadístico y del señor Pérez de Ayala.

Después informó a los periodistas de que había asistido a una conferencia dada en la Escuela Superior de Guerra por el comandante, señor Campos.

LAS NOTICIAS DE GOBERNACION ACUSAN TRANQUILIDAD

MADRID.—El secretario del ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les comunicó que las noticias que recibía de provincias acusaban tranquilidad.

TRAVESURAS PELIGROSAS

En las proximidades del monasterio de la Trapa, fué apeado el tren rápido número 12 por los hermanos Felipe y Gregorio Calvo Calvo, de 10 y 7 años de edad, respectivamente, ocasionando la rotura de la luna de un coche.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la calle mayor sufrió ayer tarde un accidente una camioneta del Batallón Ciclista, sin que por verdadera fortuna ocurrieran desgracias personales.

En el lugar del suceso se personó numeroso público y las autoridades militares; obedeciendo aquél a la rotura del eje de una rueda.

La camioneta resultó con desperfectos importantes y a las once de la noche pudo ser retirada de la vía pública, después de asidos trabajos de los mecánicos afectos al mencionado Batallón.

Celebramos que el accidente no tuviera lamentables consecuencias.

UN TIMO

Por el procedimiento del sobre ha sido "agraciado" con un timo el vecino de Frechilla Mariano López Alvarez, de 61 años, jornalero, a quien dos individuos desconocidos sustrajeron la cantidad de 125 pesetas.

Descubierto el engaño, María no se presentó en la Comisaría de Vigilancia a denunciar el hecho.

Esta cantidad se depositaría en un Banco de Salamanca, y pasado este año se devolvería al depositario. Señalaba como finca de experimentación la hermosa finca La Veguilla, en Alba de Tormes.

El señor Pérez Madrigrál no se mostró conforme con lo que se le proponía por la otra parte, y expuso su creencia de que no llegarían a una avenencia.

El señor Lamamie de Clairac reiteró sus ofrecimientos y condiciones ya expuestas.

El juez preguntó a ambos si llegaban a un acuerdo, y como éstos contestaran negativamente, se dió por concluso el juicio de conciliación, sin que pase a juicio oral.

SE HA DISUELTO LA AGROPACION AL SERVICIO DE LA REPUBLICA

MADRID.—Los señores Ortega Gasset (don José), Pérez de Ayala y Marañón han publicado una nota en la prensa, dando por disuelta la Agrupación al Servicio de la República, por haber cesado la circunstancias que aconsejaron su formación en enero de 1931.

UN GOBIERNO LERROUX

PERO A LARGO PLAZO

MADRID.—"El Socialista" de hoy dice que ayer, en los pasillos del Congreso se encontraron los diputados don Melquiades Alvarez y el radical señor Alonso. El primero dijo al señor Salazar que no estaba conforme con la nota publicada por los radicales referente a la continuación de las actuales Cortes con un Gobierno netamente republicano.

Estas Cortes—afirmó don Melquiades—deben disolverse y caminar hacia la creación de un Gobierno Lerroux, de concentración republicana.

El señor Salazar Alonso replicó que no era tan factible esa solución que proponía el señor Alvarez, pero lo que sí afirmaba era que los radicales gobernarían pronto.

A esto, contestó don Melquiades que no estaba tan cercana como algunos creían, una crisis del Gobierno actual.

VISITAS AL JEFE DEL GOBIERNO

MADRID.—El jefe del Gobierno recibió hoy las vistas del director general del Instituto geográfico y Estadístico y del señor Pérez de Ayala.

Después informó a los periodistas de que había asistido a una conferencia dada en la Escuela Superior de Guerra por el comandante, señor Campos.

LAS NOTICIAS DE GOBERNACION ACUSAN TRANQUILIDAD

MADRID.—El secretario del ministro de la Gobernación, al recibir a los periodistas, les comunicó que las noticias que recibía de provincias acusaban tranquilidad.

TRAVESURAS PELIGROSAS

En las proximidades del monasterio de la Trapa, fué apeado el tren rápido número 12 por los hermanos Felipe y Gregorio Calvo Calvo, de 10 y 7 años de edad, respectivamente, ocasionando la rotura de la luna de un coche.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

En la calle mayor sufrió ayer tarde un accidente una camioneta del Batallón Ciclista, sin que por verdadera fortuna ocurrieran desgracias personales.

En el lugar del suceso se personó numeroso público y las autoridades militares; obedeciendo aquél a la rotura del eje de una rueda.

La camioneta resultó con desperfectos importantes y a las once de la noche pudo ser retirada de la vía pública, después de asidos trabajos de los mecánicos afectos al mencionado Batallón.

UN TIMO

Por el procedimiento del sobre ha sido "agraciado" con un timo el vecino de Frechilla Mariano López Alvarez, de 61 años, jornalero, a quien dos individuos desconocidos sustrajeron la cantidad de 125 pesetas.

Descubierto el engaño, María no se presentó en la Comisaría de Vigilancia a denunciar el hecho.

AVISO AL PUBLICO

El próximo día 1 de noviembre, festividad de Todos los Santos, tendrá el comercio abiertos sus establecimientos.

Consultorio de enfermedades de los ojos

Oculista director LUIS SARCIBAR, de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Marín de Escobar, núm. 4 (Casa de Mantilla). Valladolid.